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Čas detí – bez detí?

Ako by chutil advent a po ňom Vianoce bez detí? Slávka Kubíková vo svojom článku

Keď ženy nechcú deti píše:
„Princ Harry sa v nedávnom rozhovore vyjadril, že pre dobro planéty plánuje obmedziť
počet vlastných detí na maximálne dve. Nie je jediný. V rozhodnutí dobrovoľne obmedziť
počet potomkov nie je Harry sám. Podobne zmýšľajú viacerí, stáva sa to akýmsi
minitrendom. Paradoxne, nie sú to muži, ale často práve ženy, ktoré sa najhlasnejšie
hlásia k životnému štýlu bezdetnosti.
Ak človek pri materstve zrátava náklady a výnosy a na strane výnosov hľadá všelijaké
osobné výhody – od bytostného naplnenia svojho života až po komfortné prežitie
dôchodkového veku, taký človek rýchlo narazí. Mať deti je z tohto pohľadu veľmi rizikové
podnikanie. Nie je vôbec isté, že sa na vás v starobe deti nevykašlú, nie je isté ani to, že
sa vám podarí odovzdať vaše hodnoty pre ďalšie generácie. A ak niekto dúfa v to, že
deťmi jeho život konečne získa hlboký zmysel, ktorý pred tým absentoval,
pravdepodobne bude sklamaný tiež. Na debatu o tom, prečo mať deti, sa dá v princípe
pozerať len dvoma spôsobmi. Buď je to kalkulácia, v ktorej je dieťa len „faktorom“, a
vtedy to veľmi logicky môže dospieť aj k výsledku nula (detí). A ak aj to nevyjde na nulu,
tak výsledkom môže byť obrovské more frustrácie a sklamaných očakávaní. Druhý
spôsob nazerania je, že dieťa je dobro samo osebe.
Ja by som materstvo odporučila aj ženám, ktoré sa hľadajú a realizujú inými smermi ako
pri kočíkoch, kašičkách a plienkach. Mať deti je veľmi vhodná cesta práve pre ženy, ktoré
viac ako po úsmeve svojho bábätka, túžia po sebarozvoji. Nepoznám inú životnú
skúsenosť, pri ktorej by žena osobnostne dokázala vyrásť rýchlejšie, ako práve
materstvo. Je to najčistejšie zrkadlo vlastných chýb a najakútnejšia potreba jasne si
definovať hodnoty a priority – a nutnosť podľa nich každý deň žiť. Je to tiež pochopenie
bezodnosti vlastného srdca, ktoré predtým netušilo, akej veľkej lásky je schopné.“

(https://www.postoj.sk/49359/ked-zeny-nechcu-deti; upravil Marcel Stanko)
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Tour de Hungary
Deň „DRUHÝ“

Asi po piatich kilometroch prvá zákruta

doprava a zase rovina. Žartom hovorím
Paťovi: „Aha, rovina! Už dávno sme po
rovine nešli.“ Tu nás začína vietor skúšať a
pokúšať. Kým ide proti nám, ešte to všetci
zvládame. Najväčší nápor je ale na ťahúňov
vpredu. Stačí, že sme sa trochu pootočili a
nápor vetra znášame všetci. Pomaly nás
odpaľuje a my vzadu nedokážeme udržať
tempo s našimi ťahúňmi. Kričíme na nich
aby spomalili, ale oni nám vyčítajú, že idú
stále v rovnakej tepovej frekvencii a
nechápu prečo za nimi nestíhame.
Postupne sa formujeme (skoro ako husi, keď
odlietajú na juh). Tí slabší idú k vnútornému
okraju cesty a silnejší do stredu cesty, aby
nás kryli a mohli sme ďalej napredovať
rovnakým rýchlym tempom. Pri smerovej
tabuli na mesto Hajdúnánás sa úroveň cesty
znovu zlepšuje. Je tu nový asfaltový
koberec, zvodidlá pri krajnici, stĺpiky,
vodorovné značenie. Neviem ako dlho si
budeme taký komfort užívať, ale každý
meter dobrý. Vchádzame, prechádzame a
vychádzame z mesta Balmazújváros. Je to
pekné mesto. Sú tu staré historické ale aj
nové budovy. Všetko je pekne upravené.
Nevidel som žiadnu neošetrenú budovu.
Striedanie historických a nových budov
vôbec nenarušuje celkový dojem z tohto
mesta. Mňa osobne to príjemne prekvapilo.
Bolo to niečo iné, ako to, s čím sme sa
stretávali doteraz. Od mesta vedľa cesty je
súbežne aj cyklochodník. Ale žiadneho
cyklistu sme zatiaľ nestretli. 

Po viac ako 80 kilometroch na kruhovom
objazde odbočujeme smerom na
Tiszafüred. Cesta je pekná, ale iba rovina.
Jedna dlhá čiara. Či som sa obzrel napravo
alebo naľavo nedovidel som koniec poliam.
Za dedinou Kócsújfalu odbočujeme doľava,
smerom na dedinu Nagyiván. Doteraz sme
prešli 117,5 km. A tu sa končí naša jazda po
rovnej, označenej ceste a začínajú trampoty
na cestách plných záplat. Pred vyrazením na
túto cestu si robíme malú, desať minútovú
prestávku na doplnenie tekutín, trochu
vykopať nohy a ponaťahovať stuhnuté
šľachy. Po nej o 13:06 sa vydávame na
strastiplnú cestu. Terén tejto cesty si vyberá
svoju daň. Okrem toho, že nás poriadne
oberá o silu, máme po polhodine prvý pád.
Paľo senior. Našťastie iba odreniny na lakti
ľavej ruky. Ale na takomto teréne je to
nepríjemne bolestivé. Po ošetrení,
pokračujeme. Táto cesta sa podpísala pod
našu klesajúcu priemernú rýchlosť. Od
13:06 ideme po úplne rozbitej ceste. Nie 50
ale viac ako 100 odtieňov sivej, hrubý
vymytý asfalt, sama záplata. Maximálna
rýchlosť je 25 km/hod. Od tých otrasov si
vôbec necítim dlane.
V dedine Tiszaörs okolo kostola meníme
smer. Tu v miestom pohostinstve Szekér
Sörözö (Pivovar Chariot) so sedením vonku
si dávame prestávku. Čas 14:00. Za sebou
máme 137, 93 km, s časom na bicykli 4 hod.
49 min. a s priemernou rýchlosťou  28,6
km/hod. 

pokračovanie v nasledujúcich číslach
(spracoval Peter Tóth)   
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Začíname nový cirkevný rok.  Ako každý

cirkevný rok, tak aj tento začína adventným
obdobím – očakávaním narodenia Ježiša
Krista. Namiesto príbehov vám ponúkame
modlitby. Niektoré budú tematicky
zamerané na obdobie, ktoré práve
prebieha, niektoré budú vybraté náhodne. 
„Ak peniaze robia veľa, modlitba robí oveľa

viac.“ (sv. Ján Bosco)

„Ak sa chceme modliť lepšie, musíme sa

modliť viac! Modlitba rozširuje srdce, až sa

stane schopné prijať Boží dar, ktorým je on

sám.“ (sv. Matka Tereza)

Požehnanie
adventného venca  
(ak ste zabudli priniesť alebo ste si  nestihli
zadovážiť...:)

Milosrdný a dobrý Bože,
požehnaj tento adventný veniec,
aby nás mohol sprevádzať v tomto čase
očakávania a nádeje.
Prostredníctvom neho posilňuj našu vieru,
aby mal náš život správny smer,
aby si ty na začiatku cirkevného roka
všetko polámané a rozbité scelil a uzdravil.

Daj, nech sviece adventného venca rozžiaria
a rozohrejú nielen náš dom, ale aj naše
srdcia.
Daj, nech sa v našich srdciach rozžiari
utišujúce svetlo,
aby všetka zatvrdnutosť a zúfalstvo stratili
svoju silu.
Nech svetlo týchto sviec 
vyženie z tohto domu všetku nenávisť a
nesváry.
Nech tento dom naplní tvoja láska a tvoja
nádej.

Túžime, aby tento adventný čas
premenil aj náš dom,
aby sme v ňom našli domov 
a vedeli, že sme v bezpečí.
Svetlom tohto adventného venca nám
pripomínaj,
že aj ty prebývaš v našom dome.
Náš domov môže byť len tam,
kde prebýva tajomstvo.
Keď prebývaš s nami a medzi nami,
môžeme to vydržať, pretože ty sám,
nekonečné a nevysloviteľné tajomstvo, 
premieňaš náš dom na domov, 
v ktorom sa cítime dobre.

Požehnaj teda tento adventný veniec
a všetkých v našom dome,
ktorým svietia sviece na tomto venci,
dobrotivý a milosrdný Bože, Otec, Syn a
Duch Svätý.
Amen.

Zdroj:  Anselm Grün – Daruj mi široké srdce
(spracovala Anna Sabolová ml.)   

Modlitby
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Dôležitá príprava

Aj nám veriacim kresťanom sa ťažko

odoláva trendom sekularizovnej
spoločnosti, ktorá v predstihu už možno aj
viac ako mesiac cez obchodnú sieť
propaguje Vianoce. Cieľom tejto praktiky je,
aby sme otupeli, aby nám všetko
zovšednelo a aby sme nemali na Vianoce tú
pravú radosť. Zvlášť ťažko je to vysvetliť
deťom, že v kostole ešte len začíname
zapaľovať prvú adventnú sviečku a vo
výkladoch obchodov sú už betlehemy. Zlo sa
teraz skrýva oveľa rafinovanejšie, než za
bývalého režimu, preto musíme byť ostražití
a vyprosovať si od Ducha Svätého dar
rozlišovania dobra od zla. Do Vianoc
budeme prežívať dlhé večery. Tento čas
môžeme zmysluplne vyplniť dobrým
čítaním a dôkladným spytovaním svedomia
pred spaním, aby sme sa dobre pripravili na
vianočnú svätú spoveď. Katolícke
noviny nám ponúkajú vhodný text na
vytvorenie si hlbšieho vzťahu s
Pánom Bohom: „Všemohúci Otče, si
všadeprítomný, pred tebou nie je nič
skryté. Milostivo hľaď na naše
hriechy, ktoré sme v tento deň
spáchali a milosrdne nám ich daj
precítiť do hĺbky, aby naše pokánie
vychádzalo z úprimného srdca a aby
sme sa pevne rozhodli, že sa im v
budúcnosti vyhneme. Veď nás k
pochopeniu nášho hriešneho srdca a
ukáž nám každú chybu a každý
zlozvyk, ktorými ubližujeme svojim
blížnym, a tiež nebezpečenstvá
skryté v našej duši. Aby sme si v
dnešný i každý ďalší večer uvedomili,
ako sme strávili deň, k čomu
smerovali naše myšlienky, slová a

skutky a ako veľmi sme sa oslobodili od
zlého. Pomysleli sme na teba neúctivo?
Neposlúchli sme tvoje príkazy? Zanedbali
sme svoju povinnosť? Vedome sme ublížili
inej ľudskej bytosti? Obráť tieto otázky do
nášho vlastného srdca, Pane, a ochráň nás
od toho, aby nás zaslepila vlastná pýcha a
márnivosť. 
Odpusť nám, Pane, naše dnešné priestupky.
Sme si vedomí svojej slabosti, s hanbou a
kajúcne si pamätáme všetky svoje zlé
myšlienky i zanedbané povinnosti, a možne
sme zhrešili voči tebe i svojím blížnym aj
tým, čo si nepamätáme. Odpusť nám Pane,
všetko, čo sa ti na nás nepáči, a daj nám
pevnú vôľu, aby sme odolali hriešnym
pokušeniam a oslabili naše hriešne zlozvyky.
Ty najlepšie vidíš, aká nestála je naša
povaha a silné sú pokušenia, čo nás
obklopujú. Buď preto milosrdný, nebeský
Otče, k bytostiam, ktoré si takto stvoril a
poslal do takého sveta. Nauč nás, Pane,
myslieť na seba samých skromne, prísne
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1. čítanie: Iz 2, 1-5
Ž: 122, 1-2. 4-5. 6-7. 8-9
Refrén: S radosťou pôjdeme do domu Pánovho.
2. čítanie: Rim 13, 11-14a
Evanjelium: Mt 24, 37-44

Krátke zamyslenie na evanjelium:
Jedna pani katechétka vysvetľovala deťom, ako je to s
pozemským životom a smrťou. Vzala rolku papiera a nakreslila časovú os nášho života.
odvinula kúsok, kde bolo zaznačené detstvo, potom škola, maturita, ďalej svadba, práca a
vlastná rodina. Na ďalšom úseku papiera bola staroba, dôchodok a nakoniec smrť. Lenže v
jej ruke ešte zostávalo veľa zrolovaného papiera. Začala odvíjať ďalej a pred očami detí sa
objavil úsek „nebo“, v ktorom sa prehlbuje vzťah s Bohom. Život sa ukázal len ako drobná
epizóda na začiatku... Pán príde na konci vekov a pozve nás, aby sme boli s ním. Teraz si
môžeme pripraviť voľný vstup. (podľa www.vira.cz)

Liturgia hodín: 1. týždeň žaltára

karhať iba vlastné skutky, láskavo sa správať
k svojim blížnym a posudzovať to, čo
hovoria či konajú, rovnako milosrdne ako by
sme si želali, aby oni hodnotili nás. Daj, aby
sme si uvedomili hlbokú pravdu, že máme
pocítiť, aký dôležitý je každý deň a každá
hodina, ktorú si nám doprial, a úzkostlivo sa
snažiť, aby sme s tým, čo si nám dobrotivo
daroval, naložili lepšie než doteraz.
Velebíme Ťa za všetky dobrodenia nášho
minulého i súčasného života, za zdravie
nášho tela i ducha a za všetky zdroje šťastia,
ktoré si nám dnes štedro daroval a s ktorými
uzatvárame tento deň, a prosíme ťa, aby si
nám ich vďaka svojej otcovskej dobrote
zachoval a aby sme si ich hlbšie uvedomili a
boli za ne oveľa vďačnejší než doteraz. Nech

lepšie precítime dobrodenia každého dňa,
nech nás naučia poslušnosti voči tvojim
prikázaniam a dobrej vôli voči všetkým
blížnym. Zahrň do svojho milosrdenstva
celé ľudstvo, nevedomých priveď k
poznaniu tvojich práv, prebuď rúhačov a
dotkni sa zatvrdených. Súcitne vzhliadni na
trpiacich v zlých podmienkach, zmierni
záchvaty chorôb a uteš ubolené duše.
Zachovaj v bezpečí a blahobyte členov našej
rodiny, daj, aby sme vždy konali tak, aby
sme si zachovali nádej na večné šťastie v
tvojom nebeskom kráľovstve. Otče náš,
ktorý si na nebesiach...”

Zdroj: KN 3.11.2019 – Modlitby Jane Austenovej – bez
pýchy a predsudku 

(spracovala Jozefína Gajdovčíková) 
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TV LUX ponúkne počas adventu rorátne
omše, súťaže i modlitbovú reťaz 

Bratislava 27. novembra (TK KBS) Počas

adventného obdobia ponúka Televízia LUX
svojim divákom aj tento rok rorátne sväté
omše, súťaže o pekné ceny či modlitbovú
reťaz v rámci tzv. Mikulášskeho darčeka. 

RORÁTNE SVÄTÉ OMŠE Z KAPLNKY TV LUX
Počas Adventu budú pravidelné utorkové
ranné sväté omše slúžené ako tzv. rorátne.
Omše budú obetované za všetkých živých i
zomrelých členov Klubu priateľov Televízie
LUX. Sväté omše 3. 12., 10. 12. a 17. 12.
budú celebrovať otcovia biskupi. 

MIKULÁŠSKY DARČEK pre TV LUX
Už od roku 2011 vyzýva TV LUX v týždni,
kedy si spomíname na svätého Mikuláša,
svojich divákov k modlitbe za Televíziu.
Diváci si môžu vybrať jeden alebo viacero
dní v týždni od 2. do 8. 12. 2019, v ktorý
venujú svoju modlitbu, pôst alebo inú
obetu na úmysel Televízie Lux. 
Zapojiť sa je možné prostredníctvom online
formulára, na emailovej adrese
klub@tvlux.sk alebo prostredníctvom SMS
správy na tel. číslo 0907 100 300. Potrebné

je uviesť svoje meno, kontakt a deň, v ktorý
sa chcete do modlitbovej reťaze zapojiť. 

ADVENTNÝ KALENDÁR TV LUX (súťaž)
Počas Adventu predstaví otec Marián Bér v
Duchovnom slovku vždy v adventnú nedeľu
tzv. adventnú výzvu. Od pondelka 2. 12.
budú následne každý deň z televízneho
adventného kalendára žrebovaní diváci,
ktorí sa do adventných výziev zapoja.
Odmenení budú CD a DVD od vydavateľstva
studio LUX a propagačnými predmetmi TV
LUX. 

Bližšie info na www.tvlux.sk alebo na
emaile advent@tvlux.sk. 

TV LUX ODMENÍ ŠTEDROSŤ SVOJICH
DARCOV
V závere roka 2019 ako prejav vďačnosti
voči svojim podporovateľom a priaznivcom,
ktorí sú členmi Klubu priateľov TV LUX,
vyžrebuje a odmení TV LUX viacerých
klubistov hodnotnými darmi. Do
žrebovania budú zaradení všetci aktuálni
členovia Klubu priateľov TV 
Žrebovanie sa uskutoční v sobotu 28. 12.
2019 o 17:00 v špeciálnom sviatočnom
vydaní relácie Luxáreň. 

Zdroj: www.tkkbs.sk 

(spracovala Anna Sabolová ml.)



VV čASEčASE oDoD 02.12.2018 02.12.2018 DoDo 08.12.201908.12.2019
Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni 8.12. - 12.12. vedie modlitby pred sv. omšami p.
Marta Kriváková.       

Dnes je zbierka charitu.

Roráty: V adventnom období budeme mať možnosť v utorky zúčastniť sa na rorátnych svätých

omšiach o 600 (len pri sviečkach). V najbližší utorok pozývam zvlášť dospelých, aj na raňajky na
faru po omši.

Prvý piatok: V piatok dopoludnia navštívim chorých podľa rozpisu z minulého mesiaca.
Prípadné zmeny nahláste do štvrtka v sakristii.

Hencovce: Na budúcu nedeľu popoludní bude v kostole pobožnosť sv. ruženca už o 1400, aby

sme následne o 1430 mohli cestovať autobusom do Hencoviec ku hrobu o. Martina
Čeľovského.

Slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie sa prekladá na pondelok 9. decembra.

Zimný štadión: Ako farnosť k dispozícii korčuľovanie v STD Aréne každú nedeľu od 1530 do

1630. Prípadné zmeny budú oznámené. Poprosíme účastníkov korčuľovania o poplatok 2 €,
deti do 6 rokov 1 €. Osoba zodpovedná za vstupné bude určená.

Nácvik zborov: Zbor dospelých nacvičuje každú stredu v kostole po sv. omši, delené skúšky sú

podľa dohody. Detský zbor nacvičuje v sobotu o 1330 v pastoračnom centre. 

Rozpis lektorov:
2. adventná nedeľa: 08.00 hod. – rod. Bankovičová; 10.00 hod. – rod. Dzurovčinová. 
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Kontakty
Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-

Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683, IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632
Marcel Stanko, farský administrátor - 0908 047 220; Pevná linka na faru - 057 4426 286;

email: rkcemerne@gmail.com a www.rkcemerne.sk.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRo NoBIS čemerné
Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220; 

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík
Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  

LITURgIcKÝLITURgIcKÝ PRogRAMPRogRAM oDoD 02.12.2018 02.12.2018 DoDo 08.12.201908.12.2019

„Ak zlyháte v príprave, pripravujete sa na zlyhanie.“ (Benjamin Franklin)

PPoNDELoKoNDELoK 02.12.201902.12.2019 Spovedanie: 1630

Sv. omša: 1800 + Marián Kozlovský   

Poklona Olt. sv.: 1845

UU ToRoKToRoK 03.12.201903.12.2019
Sv. Františka Xaverského, kňaza

(spomienka)  

Sv. omša: 600 + Štefan Šanta a Martin
Čelovský, kňazi 

SS TREDATREDA 04.12.201904.12.2019 Spovedanie: 1630

Sv. omša: 1800 ZBP Mária Lajčáková 
(detská) (životné jubileum) 

ŠŠ TVRToKTVRToK 05.12.201905.12.2019
Prvý štvrtok v mesiaci – deň

modlitieb za duchovné povolania 

Spovedanie: 1600 + poklona Olt. sv

Sv. omša: 1800 + Mária Onderková 

PP IAToKIAToK 06.12.201906.12.2019
Prvý piatok v mesiaci 

Spovedanie: 1630

Sv. omša: 1800 Za ctiteľov BSJ a členov RB   
(mládežnícka)

SS oBoTAoBoTA 07.12.201907.12.2019
Sv. Ambróza, biskupa a učiteľa

Cirkvi (spomienka)  

Fatimská sobota: 700

Sv. omša: 800 na odčinenie urážok a rúhaní 
proti Nepoškvr. Srdcu P. Márie 

Sv. omša: 1800 za farnosť         

NN EDEľAEDEľA 08.12.201908.12.2019

2. ADVENTNÁ NEDEĽA  

Sv. omša: 800 + Mikuláš (nedožitých 60 r.), 
Anna a Mikuláš Bérešoví  

Sv. omša: 1000 ZBP Mária Mülbauerová 
(40 rokov)  

Sv. ruženec: 1400


